

# 中国已向100多个国家和国际组织提供超15亿剂疫苗

仅过去一周 中方就向亚非拉欧约20个发展中国家提供超过6000万剂疫苗

中国外交部发言人汪文斌 21 日在例行记者会上表示，仅过去一周，中方就向亚非拉欧约 20 个发展中国家提供了超过 6000 万剂疫苗。截至 10 月 17 日，中国已向 100 多个国家和国际组织提供了超过 15 亿剂疫苗。有记者提问，随着疫苗产能的提高，近期中方加大了对外援助和提供新冠疫苗

的力度，能否介绍有关情况？

汪文斌表示，疫情发生以来，中方坚定秉持疫苗全球公共产品的属性，尽己所能向国际社会提供疫苗。中国是这么说的，也是这么做的。仅过去一周，中方就向亚非拉欧约 20 个发展中国家提供了超过 6000 万剂疫苗。

截至 10 月 17 日，中国已向 100 多个国家和国际组织提供了超过 15 亿剂疫苗。“中国疫苗为助力有关国家抗击疫情发挥了积极作用，受到各方广泛欢迎和高度认可。”汪文斌指出，30 多国领导人亲往机场迎接中国疫苗，30 多国领导人公开接种中国疫苗。多国领导人向中方表示感谢，认

为中方的宝贵支持和帮助是“患难见真情”的生动写照，树立了国际抗疫合作的典范。

汪文斌说，习近平主席已宣布，中国将努力全年对外提供 20 亿剂疫苗，在向“新冠疫苗实施计划”捐赠 1 亿美元基础上，再向发展中国家无偿捐赠 1 亿剂疫苗。随着疫苗产能的提升，中方

将继续尽己所能向世界特别是向发展中国家提供更多安全、有效的疫苗，促进疫苗在全球公平分配和使用，为尽快彻底战胜疫情作出积极贡献。我们也呼吁其他所有有能力的国家将对外提供疫苗的承诺落实到位，为早日战胜疫情作出应有贡献。（完）

中新社

## 多国驻华使节参观北京全国政协礼堂 表示愿与中国加强在“一带一路”框架下交流与合作 “中国减贫和抗击疫情经验值得关注”



10月21日，“拉美和加勒比国家驻华使节进政协”活动在全国政协举行，来自23个拉美和加勒比国家的27位驻华大使、高级外交官等齐聚北京全国政协礼堂。图为使节们参观“人民政协光辉历程”展览。

“拉美和加勒比国家驻华使节进政协”活动 21 日在全国政协举行，来自 23 个拉美和加勒比国家的 27 位驻华大使、高级外交官等齐聚全国政协礼堂。中国全

国政协副主席兼秘书长李斌会见参加活动的驻华使节，部分全国政协委员与使节们交流座谈。

中国有一句老话：“有事好商量”

中国人民政协作为中国共产党领导的专门协商机构，在协商中促进广泛团结，推进多党合作，实践人民民主。参加座谈的全国政协委员从职能定位、提案工作、助力脱贫攻坚、参与抗击新冠肺炎疫情等角度，各有侧重地介绍了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度以及人民政协的有关情况。

“作为一个人口众多的国家，中国能通过人民政协制度将社会各阶层的人员聚集在一起，这令我们非常感兴趣。”

活动间隙，乌拉圭驻华大使费

尔南多·卢格里斯（Fernando Lugris）在接受中新社记者采访时说，这次活动让拉美和加勒比国家驻华使节更了解中国政治协商制度的运作机制。

“减贫和抗击新冠疫情是拉美和加勒比国家当前面临的首要任务，中国在这两个领域的经验值得关注。”费尔南多·卢格里斯表示，许多有说服力的事例表明，作为最大的发展中国家，中国不仅自身实现了脱贫、有效抗击了新冠疫情，而且还积极为其他发展中国家提供力所能及的帮助。

多位驻华使节

在交流互动环节表示，尽管中国同拉美和加勒比国家地理距离较远，但双方关系一直在深化。“每个国家的发展都会面临一些困难，但中国的执政党迎难而上为人民创造了更好的未来，这为在座的发展中国家树立了很好的典范，”萨尔瓦多驻华大使阿尔多·阿尔瓦雷斯（Aldonov F. Alvarez）说，希望未来萨中两国进一步深化政治互信，加强务实合作，尤其是在“一带一路”框架下的交流与合作。

使节们还参观了“人民政协光辉历程”展览。（完）

中新社